

La ley de Orden público, y nosotros

Queremos volver a "El Diario Montañés", porque tenemos la seguridad de que examina las cosas en su análisis, bajo el prisma de la Religión apostólica, con residencia en Roma. Eso que, hace tiempo, se ha acomodado esta doctrina a las necesidades del estómago. Así y todo, aceptamos el punto de vista del pío colega, y nada nos extrañará de él; ni siquiera que aconseje al gobernador, señor Méndez, que nos aplique la flamante Ley de Orden público, aunque esto no esté muy en armonía con las doctrinas del piadoso Jesús de Nazaret.

Nosotros nos hallamos en otro continente; y como a nosotros se nos puede permitir todo pecado, por lo alejados que vivimos de la penitencia, le deseamos al "caritativo" colega todas las bienaventuranzas que él nos desea. Ahora bien; nos diferenciamos del diario fraileño y beatil, en que merecemos se nos aplique la Ley de Orden público por salir con los fueros de la razón a defender a los humildes, a los trabajadores, a los explotados, mientras que ellos... quizá porque todavía les queda algo de dignidad en el hisopo, no han dicho que tienen razón los consignatarios. ¡Sería demasiada frescura! Pero no será por falta de ganas.

En su número de hoy se permite echar paladas de cieno sobre una entidad como la Federación Obrera Montañesa, sobre el propio conflicto.

Al pío colega no le importa en el mismo número, y en otro lugar, recoger la actitud de los consignatarios, quienes llevan LAS MERCANCIAS DEL COMERCIO A DESCARGAR A OTROS PUERTOS Y SITIAN LA CIUDAD. Para él, esto carece de importancia y sólo la vislumbra en la posibilidad de que los obreros pierdan la paciencia y se apresten a conseguir sus justas reivindicaciones, contestando adecuadamente a la avaricia de los consignatarios. ¡Oh, la caridad cristiana!

El colega tonsurado no ha leído, o no le ha convenido leer, la nota en que los obreros portuarios dieron al principio, en la que se decía:

"Nos consideramos capaces de defendernos dentro del área local sin recurrir a otras defensas a nuestro alcance."

Y decían esto, aun habiendo empezado los consignatarios a practicar el sabotaje, incumpliendo el Código de Comercio, que impide llevar las mercancías a otros puertos que no sean los consignados. Sin embargo, ni la autoridad, ni el comercio, ni las entidades oficiales, ni las fuerzas vivas — y tan vivas —, han puesto toda su energía, han elevado su voz para hacer notar las armas ilegales e innobles que emplean ciertos consignatarios. No, no, de ninguna manera.

La ajenidad de las clases directoras de la ciudad, dejando hacer, ha puesto a los confundidos obreros portuarios en la disyuntiva de tener que recurrir a su defensa en el área local.

Los trabajadores de nuestro puerto no han tenido aún necesidad de buscar solidaridad con trabajadores de otros muelles; y no lo han hecho, porque les sobran fuerzas y recursos propios, aun no empleados, con lo que han dado una prueba a la ciudad santanderina de su sensatez y suficiencia. Claro que ésta no es, ni puede ser, eterna. El hombre se apasiona, y más cuando tiene razón, por todas las dimensiones.

Luego ya ve el pío colega que no tiene ningún derecho de censurar en lo más mínimo a los obreros portuarios ni a la Federación Obrera Montañesa, entidad solidaria y muy por encima de suspicacias, de charlateos entre vecinas de patios.

Lo que le pasa al distinguido sacristán, es que ignora las prácticas de organización, no tan fáciles para él como la teología y la liturgia, y, al enjuiciar, toma el

rábano por las hojas, y ¡paf! se "mete" con la Federación Obrera Montañesa, que permanece al margen, a la expectativa, y que interviendrá en el pleito tan pronto lo crea conveniente.

De nuestros brochazos rojos, no hay por qué hablar. Y si el gobernador viera en nuestros escritos algo que mereciera la "caricia" de la Ley de Orden público e hiciera caso de su "caritativo" consejo, bien venida sea. No nos gusta rasgarnos las vestiduras, ni hacer de mártires; pero vale poco, poquísimo cualquier sanción de las creadas, o de las que se puedan crear, si ésta es por haber defendido con todas nuestras fuerzas una causa justa y honrada como la que nos ocupa.

La idea de una huelga general es tan vieja como vieja es la lucha del capital y el trabajo. No sabemos por qué ha de ser de nuestra paternidad. Lo que es que todos estos gritos histéricos es miedo, sencillamente miedo. Hay setecientos hombres en la calle desde hace muchos días, y la solución se aleja, se complica, y, claro, no es conveniente que se les aliente; no es conveniente que tengan un periódico, de par en par abierto, donde expongan la marcha del conflicto.

Al obrero hay que decirle siempre que no tiene razón, y el que se la dé, es un sedicioso, un agitador de masas, que merece la Ley de Orden público. Gracias por el obsequio.

Lo que más nos ha extrañado del colega gloriado, es que ayer, en grandes titulares, recogiera en la sección telefónica, en primera plana, que "es menester que los agricultores estén dispuestos a todo, pase lo que pase." Palabras del "jabali", señor Gil Robles, el que ha ido a Nuremberg a observar cómo se hace el fascismo. Podía en buena lógica "El Diario Montañés" haber pedido la Ley de Orden público para el entusiasta admirador de Hitler y Mussolini. ¿Qué es esto, querido colega?

No negamos estar dispuestos a dar nuestra propia vida por la causa santa de los trabajadores, y que les incitemos a la lucha, claro; pero yendo nosotros, delante, con ellos. En cambio, el colega, con su postura de procedencia y pinceladas blancas, alberga un veneno, que tapa cuidadosamente con el estandarte de la hipocresía de la paz de "amaros los unos a los otros", pero que no me toquen los cuartos.

Nosotros sí que decimos al gobernador que tiene oportunidad de aplicar la Ley de Orden público. Examine cuanto dice y comenta el citado diario. Ha sido la niña bonita de la prensa local. Los gobernadores le han permitido atacar al régimen, de mil maneras, de día y de noche.

En este pleito portuario se han dividido clara y decididamente los campos: los obreros, por un lado; el comercio y las fuerzas vivas, por otro. Cuando tengáis necesidad del apoyo de los obreros, recibiréis la contestación debida a esta posición de incondicional apoyo a los consignatarios, y no porque sean consignatarios, sino porque en este caso NO TIENEN RAZON.

Los obreros no olvidarán el éxodo que están recorriendo. Os acompañará el fracaso, como ha acompañado en ciertas tarifas que habían de ser rebajadas, y que por vosotros ser los unos infieles a los otros, siguen vigentes, siguen pagándose por el sufrido vecindario de este Santander, que parece no poderse mover si no es con las andaderas de las fuerzas vivas.

Tendremos calma. Esperemos con los obreros portuarios a que termine la comedia que se está representando, para retener la miseria en los unos y la abundancia en los otros. Ya hablaremos entonces de aplicación de leyes y de la autoridad que detenta la Federación Obrera Montañesa, a quien se quiere enfrentar con la opinión de la ciudad.

ANTE UNA PROVOCACION

A la provocación que diariamente los elementos reaccionarios nos hacen desde las columnas de periódicos que se venden al mejor postor y desde las tribunas públicas, amparándose en una libertad que ellos jamás nos dieron a nosotros, calumniando de una manera sangrienta e inoble a nuestros más destacados militantes, se ha añadido por éstos, hoy, una cobardía más: el busto de nuestro querido maestro, Pablo Iglesias, fijado públicamente en la ciudad de Cádiz, ha sido volado con dinamita por los enemigos de la libertad y de la clase obrera.

Esto es un aviso para quien, como nosotros, hemos respetado demasiados emblemas e instituciones que tal vez no sean dignas de tal respeto; así, pues, ante un acto cuya barbarie no tiene calificativo, queremos advertir a nuestros adversarios que no tratemos de impulsarnos con estas provocaciones, cobardes e innobles, a movimientos de violencia de esa especie, de los cuales somos enemigos; mas si los hechos se repiten, nos veremos obligados a responder adecuadamente y de manera que inutilice y haga enmudecer a nuestros enemigos para largo tiempo.

Esta Agrupación Socialista se solidariza con las protestas que la clase obrera ha hecho en Cádiz.

GASEOSA GOYA
La más rica en gases. Cerebróse por la marca de la botella de que es COYA

Para el mitin socialista de Oviedo, camaradas que marchan a pie

La concentración socialista que tendrá lugar el próximo domingo en Oviedo, se hallan inscriptos un gran número de camaradas, QUE HARAN EL VIAJE EN TREN, AUTOBUS Y A PIE, tanto de la capital como de la provincia.

Esta noche saldrán por carretera y a pie, en jornadas ordinarias, Eduardo Alonso, hijo del diputado Bruno Alonso, José Gómez, Pedruco, y el presidente de la Sociedad de Hojalateros, que se disponen a

Al Congreso del Partido Radical-socialista

Como se sabe, el próximo sábado saldrán para Madrid los delegados nombrados por esta Agrupación, habiendo recaído esta designación en los señores Samperio y Ramos, por el Comité provincial, y Lavín y Goicuria, por el local, quienes saldrán el viernes para Madrid.

También va, como delegado por Lorea, una de las más importantes agrupaciones, el gobernador señor Méndez, quien lleva, a la vez, la representación de otras agrupaciones.

EL CONFLICTO PORTUARIO

Como adelantábamos ayer, esta tarde marcharán a Madrid representaciones de los obreros y consignatarios para conversar con el ministro quien fallará en el pleito con arreglo a su forma de ver las cosas.

Nos permitimos recomendar a la Comisión proletaria que afle sus argumentos y examine detenidamente las manifestaciones del ministro, a quien deben de poner determinadas condiciones por las cuales no pasarán; es decir, que sienten el precedente, para acatar el arbitraje, de que se respete aquello que ellos consideran intangible, para no verse en el caso de no acatamiento a la resolución, o de acatar a la fuerza lo que puede ser perjudicial para los portuarios.

Vertemos nuestra absoluta desconfianza hacia el ministro del Trabajo, para no vernos obligados a reconocer una injusticia. No olviden los obreros que en Madrid se está moviendo un consignatario en las esferas gubernamentales, que retiene la solución justa. ¡Ojo y ojo, camaradas portuarios!

Sabemos el nombre de quién dió una noticia alarmante

En la nota de despedida a la ciudad que dió el gobernador, señor Campoamor a la Prensa, aludió a la noticia alarmante que habían facilitado al ministro de la Gobernación sobre los disturbios que habían ocurrido en la población, disturbios que sólo han existido en la mente de quien tiene facilidad para penetrar en el despacho del ministro radical.

¿Quién es este señor que así ha mentado al ministro de la Gobernación? UN CONSIGNATARIO, y un consignatario que trabaja en Madrid moviendo los resortes de la influencia patronal para que, caiga el pleito portuario en los insondables despachos ministeriales. ¿Y con este precedente esperan los obreros soluciones justas del ministro del Trabajo?

Esperemos lo que ocurra, concretándonos hoy a comunicar a nuestros lectores que la clase patronal sostiene un estado de inquietud valiéndose de su situación influyente. Esto es lo que hemos ganado con el cambio de gabinete o de Gobierno. Ya sabemos el nombre del consignatario que así se ha conducido, dando noticias falsas sobre el orden público de la ciudad. El día menos pensado daremos su nombre a los obreros, para que no le olviden en sus oraciones proletarias.

El ministro de Trabajo y los Jurados Mixtos

El verdadero descontento que había de una y otra parte por el funcionamiento de los Jurados mixtos, va a dar lugar a que el ministro del Trabajo, señor Samper, introduzca el bisturi de la reforma, empezando por agravar notablemente a unas declaraciones a los presidentes de estos Jurados mixtos, a los que ha calificado de prevaricadores y de que la justicia administrada la inspiraba una vana repugnancia.

La gravedad de estas declaraciones no hay por qué comentarla, ya que se cuidarán de hacerlo quienes deban y se hallen en el caso; pero nos creemos obligados a contestar al flamante ministro radical, que los presidentes de los Jurados mixtos de Santander han estado revestidos de suma honradez y lealtad, y que su conducir ha sido digno de todo encomio. Y mientras el ministro del Trabajo no pruebe que estos presidentes han delinquido, han falsificado y vendido la justicia que han administrado, el señor Samper es para nosotros un impostor e indigno de ocupar el puesto que desempeña.

Los Jurados mixtos han merecido el descontento de la clase obrera, porque entienda ésta que los aludidos organismos no se hallaban revestidos de la suficiente autoridad que representan, y que no resolvían los problemas hacia una justicia proletaria. Y cuando llegaba la hora final, eran objeto de burla por la parte patronal, dejando ineficaz todo acuerdo. De ahí la campaña contra los Jurados mixtos, no aviniéndose la clase obrera a esta evolución que representaban en el orden social.

La clase patronal injuriaba y desacreditaba a los Jurados mixtos, porque les arrancaba privilegios y les obligaba a observar la legislación social, y ello daba lugar a toda esa campaña de prensa, pagada con el oro de los patronos.

Aquí tiene el ministro una ocasión de lucirse, reformando conservadoramente esta organización paritaria, que, si bien es verdad, no resolvía debidamente ciertos asuntos, no por ello dejaba de cubrir un aspecto que tenía el rompimiento brusco de los proletarios. Pero si el ministro piensa hacer la reforma con la maldad que llevan sus declaraciones, tendrá su pago, y nosotros habremos de agradecerle, para que la clase trabajadora exteriorice su cansancio ante la burla de que es objeto.

Información general

Posiguen las denuncias de portales

Continúa denunciándose en gran cantidad todos aquellos portales y escaleras de casas que se encuentran en malas condiciones.

Como decíamos ayer, esto servirá para aliviar en algo, una vez comenzadas las obras de arreglo, la situación de los obreros del ramo de la Construcción.

La maleta encontrada

Ha sido retirada por su dueño la maleta encontrada por la Guardia municipal, en el día de ayer, en un portal de la Cuesta de Garmendia.

La maleta, que había sido sustraída de la estación del Cantábrico, pertenecía a un viajante.

La Comisión de Festejos

El viernes, a la una de la tarde, se reunirá la Comisión de Festejos, para tratar de numerosos asuntos de interés general, y relacionados en su mayor parte con los festejos celebrados durante el pasado verano.

También se ha acordado, por la Comisión acceder a que los saltos de trampolín, que organizados por el Club Promontorio habían de celebrarse próximamente, sean cambiados por cucañas, en vista de que el público prefiere éstas.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento fué asistido esta mañana Ramón Martínez, de treinta y nueve años, al que unos "amigos" ocasionaron una contusión en el oído izquierdo.

También fué asistido José Gómez, dueño de un bar en la calle de Cervantes, y el que fué igualmente agredido, resultando con una contusión en el cartilago nasal y epita-

Los trabajos en el puerto

Esta tarde se estuvo descargando por cuenta de los obreros el vapor procedente de Amberes que traía a bordo 500 toneladas de cemento, y con ello vino a demostrar la clase obrera que no existe conflicto por parte suya, puesto que se efectúa la descarga sin ningún inconveniente.

A Madrid

Para Madrid saldrán esta noche los compañeros Jesús G. Malo, presidente de la Sociedad del Muelle, y Cayetano Diego, de la directiva, y probablemente les acompañará otro camarada, cuyo nombre se designará a última hora.

Buen viaje y salud.

La subasta de puestos en los mercados municipales

Pasado mañana se sacarán a subasta en el Ayuntamiento cuarenta y dos puestos en el interior del mercado de la Plaza de la Esperanza, y nueve del Mercado de I.Este.

La calle de Fernández Isla

Hace mucho tiempo ya, y en ocasión en que el hijo de un conocido doctor de la localidad estuvo a punto de producirse graves lesiones al caerse del muro de la calle de Fernández Isla, llamábamos la atención de las autoridades, para que hicieran gestiones cerca de los propietarios de casas de dicha calle, a fin de que sobre el muro de contención se elevara otro al nivel de la calle, impidiendo el peligro de una caída.

TEATROS, CINES Y VARIETES

TEATRO PEREDA
Gloria Swanson, la exquisita actriz cinematográfica norteamericana, y que con el advenimiento del cine sonoro se reveló como una cantante de excepcionales facultades, volverá a presentarse esta noche a nuestro público, desde la pantanga del Teatro Pereda, interpretando el papel principal de la interesante cinta "Indiscreta", en la que es secundada eficazmente por el notable actor Ben Lyon.

Como complemento de "Indiscreta", se proyectará el reportaje cinematográfico "Noches de París".

GRAN CINEMA
"Humanidad", la primera cinta Paramount estrenada en el Gran Cinema en la actual temporada, llevó al coliseo de la calle de Burgos a una selecta concurrencia impresionada por la crítica favorable que a dicha película han hecho los periódicos y revistas de las ciudades donde se ha estrenado.

La película respondió, por su argumento y la correcta interpretación de sus artistas, a la expectativa que el anuncio de ella había despertado.

Esta noche se estrenará la producción "Mientras París duerme", interpretando la cual volveremos a tener oportunidad de ver al gran actor Victor Mac Laglen, con el que colabora en esta cinta la bella artista Helen Mack.

ORANGE GOYA

Sólo existe uno elaborado con jugo natural de naranja. Fíjese si la botella lleva nuestra marca

Alonso Velarde, gobernador de Valladolid

Grata y tranquila ha sido para nosotros la noticia de que Alonso Velarde había sido nombrado gobernador civil de la ciudad castellana, porque este nombramiento ha recaído en una persona netamente republicana y de vida laica, íntegramente laica, que ha valido a Velarde gran desinsabor en aquellos tiempos que solamente llamarse republicano era un verdadero atrevimiento, agrandado por desenvolverse en un ambiente aldeano.

Veinticuatro horas antes de este nombramiento habíamos coincidido con Alonso Velarde, apresurándonos a interrogarle si el Gobierno no aprovechaba su republicanismismo en beneficio del régimen, y con esta pregunta nuestra, bien ajena a cuanto estaba ya acordado, decimos elocuentemente lo que de la labor de Alonso Velarde esperamos al frente del gobierno civil de Valladolid.

Apagamos la luz de los elogios hacia este amigo particular. Al despedirle con este saludo sincero que le hacemos, nos permitimos sólo el insinuarle el aspecto proletario de la ciudad castellana, donde habrá de resolver conflictos de tal naturaleza, que podrán acreditarle de hombre de izquierda o de derecha, o bien de esos radicales antiguos, o de esos otros llamados radicales, por donde, desgraciadamente, el señor Lerroux siente una debilidad que entraña toda nuestra desconfianza y toda nuestra oposición.

¡Salud, querido amigo señor gobernador!

Visitas

Durante la mañana el gobernador estuvo entretenido en recibir diversas visitas, entre las cuales se hallan, una representación del partido republicano conservador; ingeniero señor Garellly; señor Riestra, presidente del Colegio de Médicos; señor Ferrer, ingeniero del pantano del Ebro, conversando sobre el problema de Arroyo, para lo cual se trasladará a Reinosa mañana, con el fin de informarse, y a la vez hacerlo al ministro en su próximo viaje de vacaciones; don Gabino Gutiérrez, de Bielba; presidente y fiscal de la Audiencia; administrador de Aduanas; Escuela de Comercio; señor Beraza, del Club de Caza y Pesca, y una representación de ingenieros de la Jefatura de Industria.

El conflicto del muelle

Nos dijo el gobernador que en vista de que la parte patronal no acepta su intervención como terminante e irrecusable en el pleito portuario, previa consulta, que se someterá al examen del ministro, cosa aceptada por ambas partes; por lo tanto la intervención del gobernador terminará, y sólo el ministro fallará oyendo a dichas partes, que saldrán esta tarde para Madrid.

Sobre unos presos

Visitó al gobernador el alcalde de Ribamontán el Monte para hablarle de la prisión de unos vecinos, que por falta de local venían cumpliendo la condena de forma irregular, que daba lugar a que fuera interpretado como parcialidad del alcalde.

El gobernador dijo que esta condena se cumplirá simultáneamente, para subsanar la falta de local.

La calle de Fernández Isla

Hace mucho tiempo ya, y en ocasión en que el hijo de un conocido doctor de la localidad estuvo a punto de producirse graves lesiones al caerse del muro de la calle de Fernández Isla, llamábamos la atención de las autoridades, para que hicieran gestiones cerca de los propietarios de casas de dicha calle, a fin de que sobre el muro de contención se elevara otro al nivel de la calle, impidiendo el peligro de una caída.

TEATROS, CINES Y VARIETES

TEATRO PEREDA
Gloria Swanson, la exquisita actriz cinematográfica norteamericana, y que con el advenimiento del cine sonoro se reveló como una cantante de excepcionales facultades, volverá a presentarse esta noche a nuestro público, desde la pantanga del Teatro Pereda, interpretando el papel principal de la interesante cinta "Indiscreta", en la que es secundada eficazmente por el notable actor Ben Lyon.

Como complemento de "Indiscreta", se proyectará el reportaje cinematográfico "Noches de París".

GRAN CINEMA
"Humanidad", la primera cinta Paramount estrenada en el Gran Cinema en la actual temporada, llevó al coliseo de la calle de Burgos a una selecta concurrencia impresionada por la crítica favorable que a dicha película han hecho los periódicos y revistas de las ciudades donde se ha estrenado.

La película respondió, por su argumento y la correcta interpretación de sus artistas, a la expectativa que el anuncio de ella había despertado.

Esta noche se estrenará la producción "Mientras París duerme", interpretando la cual volveremos a tener oportunidad de ver al gran actor Victor Mac Laglen, con el que colabora en esta cinta la bella artista Helen Mack.

ORANGE GOYA

Sólo existe uno elaborado con jugo natural de naranja. Fíjese si la botella lleva nuestra marca

Información general

Posiguen las denuncias de portales

Continúa denunciándose en gran cantidad todos aquellos portales y escaleras de casas que se encuentran en malas condiciones.

Como decíamos ayer, esto servirá para aliviar en algo, una vez comenzadas las obras de arreglo, la situación de los obreros del ramo de la Construcción.

La maleta encontrada

Ha sido retirada por su dueño la maleta encontrada por la Guardia municipal, en el día de ayer, en un portal de la Cuesta de Garmendia.

La maleta, que había sido sustraída de la estación del Cantábrico, pertenecía a un viajante.

La Comisión de Festejos

El viernes, a la una de la tarde, se reunirá la Comisión de Festejos, para tratar de numerosos asuntos de interés general, y relacionados en su mayor parte con los festejos celebrados durante el pasado verano.

También se ha acordado, por la Comisión acceder a que los saltos de trampolín, que organizados por el Club Promontorio habían de celebrarse próximamente, sean cambiados por cucañas, en vista de que el público prefiere éstas.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento fué asistido esta mañana Ramón Martínez, de treinta y nueve años, al que unos "amigos" ocasionaron una contusión en el oído izquierdo.

También fué asistido José Gómez, dueño de un bar en la calle de Cervantes, y el que fué igualmente agredido, resultando con una contusión en el cartilago nasal y epita-

Los trabajos en el puerto

Esta tarde se estuvo descargando por cuenta de los obreros el vapor procedente de Amberes que traía a bordo 500 toneladas de cemento, y con ello vino a demostrar la clase obrera que no existe conflicto por parte suya, puesto que se efectúa la descarga sin ningún inconveniente.

A Madrid

Para Madrid saldrán esta noche los compañeros Jesús G. Malo, presidente de la Sociedad del Muelle, y Cayetano Diego, de la directiva, y probablemente les acompañará otro camarada, cuyo nombre se designará a última hora.

Buen viaje y salud.

La subasta de puestos en los mercados municipales

Pasado mañana se sacarán a subasta en el Ayuntamiento cuarenta y dos puestos en el interior del mercado de la Plaza de la Esperanza, y nueve del Mercado de I.Este.

La calle de Fernández Isla

Hace mucho tiempo ya, y en ocasión en que el hijo de un conocido doctor de la localidad estuvo a punto de producirse graves lesiones al caerse del muro de la calle de Fernández Isla, llamábamos la atención de las autoridades, para que hicieran gestiones cerca de los propietarios de casas de dicha calle, a fin de que sobre el muro de contención se elevara otro al nivel de la calle, impidiendo el peligro de una caída.

TEATROS, CINES Y VARIETES

TEATRO PEREDA
Gloria Swanson, la exquisita actriz cinematográfica norteamericana, y que con el advenimiento del cine sonoro se reveló como una cantante de excepcionales facultades, volverá a presentarse esta noche a nuestro público, desde la pantanga del Teatro Pereda, interpretando el papel principal de la interesante cinta "Indiscreta", en la que es secundada eficazmente por el notable actor Ben Lyon.

Como complemento de "Indiscreta", se proyectará el reportaje cinematográfico "Noches de París".

GRAN CINEMA
"Humanidad", la primera cinta Paramount estrenada en el Gran Cinema en la actual temporada, llevó al coliseo de la calle de Burgos a una selecta concurrencia impresionada por la crítica favorable que a dicha película han hecho los periódicos y revistas de las ciudades donde se ha estrenado.

La película respondió, por su argumento y la correcta interpretación de sus artistas, a la expectativa que el anuncio de ella había despertado.

Esta noche se estrenará la producción "Mientras París duerme", interpretando la cual volveremos a tener oportunidad de ver al gran actor Victor Mac Laglen, con el que colabora en esta cinta la bella artista Helen Mack.

ORANGE GOYA

Sólo existe uno elaborado con jugo natural de naranja. Fíjese si la botella lleva nuestra marca

Información general

Posiguen las denuncias de portales

Continúa denunciándose en gran cantidad todos aquellos portales y escaleras de casas que se encuentran en malas condiciones.

Como decíamos ayer, esto servirá para aliviar en algo, una vez comenzadas las obras de arreglo, la situación de los obreros del ramo de la Construcción.

La maleta encontrada

Ha sido retirada por su dueño la maleta encontrada por la Guardia municipal, en el día de ayer, en un portal de la Cuesta de Garmendia.

La maleta, que había sido sustraída de la estación del Cantábrico, pertenecía a un viajante.

La Comisión de Festejos

El viernes, a la una de la tarde, se reunirá la Comisión de Festejos, para tratar de numerosos asuntos de interés general, y relacionados en su mayor parte con los festejos celebrados durante el pasado verano.

También se ha acordado, por la Comisión acceder a que los saltos de trampolín, que organizados por el Club Promontorio habían de celebrarse próximamente, sean cambiados por cucañas, en vista de que el público prefiere éstas.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento fué asistido esta mañana Ramón Martínez, de treinta y nueve años, al que unos "amigos" ocasionaron una contusión en el oído izquierdo.

También fué asistido José Gómez, dueño de un bar en la calle de Cervantes, y el que fué igualmente agredido, resultando con una contusión en el cartilago nasal y epita-

Los trabajos en el puerto

Esta tarde se estuvo descargando por cuenta de los obreros el vapor procedente de Amberes que traía a bordo 500 toneladas de cemento, y con ello vino a demostrar la clase obrera que no existe conflicto por parte suya, puesto que se efectúa la descarga sin ningún inconveniente.

A Madrid

Para Madrid saldrán esta noche los compañeros Jesús G. Malo, presidente de la Sociedad del Muelle, y Cayetano Diego, de la directiva, y probablemente les acompañará otro camarada, cuyo nombre se designará a última hora.

Buen viaje y salud.

La subasta de puestos en los mercados municipales

Pasado mañana se sacarán a subasta en el Ayuntamiento cuarenta y dos puestos en el interior del mercado de la Plaza de la Esperanza, y nueve del Mercado de I.Este.

La calle de Fernández Isla

Hace mucho tiempo ya, y en ocasión en que el hijo de un conocido doctor de la localidad estuvo a punto de producirse graves lesiones al caerse del muro de la calle de Fernández Isla, llamábamos la atención de las autoridades, para que hicieran gestiones cerca de los propietarios de casas de dicha calle, a fin de que sobre el muro de contención se elevara otro al nivel de la calle, impidiendo el peligro de una caída.

TEATROS, CINES Y VARIETES

TEATRO PEREDA
Gloria Swanson, la exquisita actriz cinematográfica norteamericana, y que con el advenimiento del cine sonoro se reveló como una cantante de excepcionales facultades, volverá a presentarse esta noche a nuestro público, desde la pantanga del Teatro Pereda, interpretando el papel principal de la interesante cinta "Indiscreta", en la que es secundada eficazmente por el notable actor Ben Lyon.

Como complemento de "Indiscreta", se proyectará el reportaje cinematográfico "Noches de París".

GRAN CINEMA
"Humanidad", la primera cinta Paramount estrenada en el Gran Cinema en la actual temporada, llevó al coliseo de la calle de Burgos a una selecta concurrencia impresionada por la crítica favorable que a dicha película han hecho los periódicos y revistas de las ciudades donde se ha estrenado.

La película respondió, por su argumento y la correcta interpretación de sus artistas, a la expectativa que el anuncio de ella había despertado.

Esta noche se estrenará la producción "Mientras París duerme", interpretando la cual volveremos a tener oportunidad de ver al gran actor Victor Mac Laglen, con el que colabora en esta cinta la bella artista Helen Mack.

ORANGE GOYA

Sólo existe uno elaborado con jugo natural de naranja. Fíjese si la botella lleva nuestra marca

Nueva Montaña

Los niños se organizan

De tal se puede calificar el celebra do en la tarde del pasado sábado en la Casa del Pueblo de esta localidad para constituir el Grupo Infantil Socialista.

A dicho acto acudió representación de los Grupos de Santander y Camargo, de la Agrupación de Igollo y Caicedo, de la Juventud de Santander y de la Federación provincial de Juventudes Socialistas.

El local, a la hora de comenzar, estaba rebosante de niños de ambos sexos y de compañeras y compañeros de la localidad.

Hecha la apertura del acto, con muy breves palabras, por el presidente del Subcomité de Nueva Montaña, empezaron los discursos haciendo uso de la palabra el camarada Eulalio Ferrer, presidente del Grupo Infantil de Santander.

Saludó efusivamente en nombre del Grupo que representa al de nueva creación. Dijo que hay que saturarse de la savia socialista para sentir el socialismo.

En párrafos brillantes explicó qué es el fascismo y el problema que plantean sus gobiernos en las naciones al adosar leyes nuevas, pero adurdas.

Aseguró que entre las dos ramas del fascismo, el musulinario en Italia y el hitleriano en Alemania más

los diez millones u once de obreros parados que existen, el capitalismo está abocando al mundo a una nueva conflagración que acabará destruyendo nuestros obreros para que el dominio capitalista continúe.

Recomendando odio a la guerra y amor a la nueva civilización que es el socialismo, terminó su documentado discurso el pequeño camarada siendo aplaudidísimo.

La simpática camarada Josefina Granados dirigió la palabra a los nuevos camaradas. Fué premiada con muchos aplausos.

Acto seguido usaron de la palabra los pequeños camaradas de Nueva Montaña y Camargo, respectivamente, Manuel Zarzosa y José Herrero.

El primero dirigió todo su discurso a combatir al fascio y a la guerra en sus propulsores el capitalismo y el clericalismo. Terminó con una brillante alocución llamando a todo el proletariado a la unión para llegar a la República social, siendo muy ovacionado.

José Herrero combatió duramente la lucha de clases, poniendo en parangón las diferencias sociales que separan a los humanos por causa del capitalismo que no tiene entrañas. Al final oyó innumerables ovaciones.

Para resumir los discursos hizo uso de la palabra la valiente propagandista y entusiasta propulsora de los Grupos Infantiles Socialistas camarada Matilde Zapata.

En fogosos y brillantes párrafos recordó su niñez entre privaciones y estrecheces por pertenecer sus padres al Magisterio que en aquella época estaba despreciado de los poderes públicos y de los ricos, al igual que los obreros manuales.

Hizo resaltar que en las familias proletarias se cobra generalmente la tuberculosis por la falta de alimentación y viviendas antihigiénicas, mientras en la burguesía se adquiere por los vicios y la degeneración.

Recomienda encarecidamente a los niños leer a Marx, que no se asusten de sus obras creyendo no comprenderlas; que las comprenderán y llevarán a asimilarse su idea y serán buenos socialistas, como lo fué Pablo Iglesias, que fué bueno porque lo era, no por parecerlo. Para demostrarlo describió el rasgo de héroe que tuvo siendo hospicio una fiesta de Nochebuena.

Termina su emocionante y bella conferencia entre una interminable salva de aplausos. El asesor del Grupo Infantil de Camargo saludó a los de Santander y Nueva Montaña en nombre de la Agrupación de Camargo y alentó a los niños a unirse y penetrarse más y más cada día para llegar a ser los hombres del futuro. Fué muy aplaudido.

A continuación el cuadro artístico del Grupo Infantil de Santander, en obsequio del nuevo grupo, interpretó el juguete cómico titulado "Cuando el prior retoza"... En su ejecución, que fué esmeradísima, se distinguieron los pequeños camaradas Josefina Granados, Pilar San Emeterio, Aurora Ramos y Conchita Ramos del bello sexo (y en verdad que son monisimas) y Eulalio Ferrer y Miguel Costa, el primero fiel imitador de un borracho y el segundo de un perfecto mozo juerguista.

Seguidamente la guapísima Pilar San Emeterio recitó la poesía "Ingenuidad" del poeta de los humildes Miguel R. Seisdedos y la saladísima Josefina Granados recitó la "Camisera roja" del mismo y "El embargo", con cuyas poesías emocionó al auditorio haciendo asomar las lágrimas a muchos ojos.

Recibieron a la terminación una ovación delirante e interminable. Al final se cantó "La Internacional" y el "Himno de las Juventudes Socialistas por todo el público puesto en pie.

En fin, un acto emocionante e inolvidable que debe tener su repetición.

El corresponsal

ATENEOS POPULARES ATENEO DE SANTANDER

Recogiendo la iniciativa lanzada por un grupo de alumnos, de rendir un homenaje de simpatía hacia el digno y competente profesorado de este centro, la Junta directiva ha organizado "El día del profesorado" que consistirá en una bonita excursión al pintoresco pueblo de Solares, donde tendrá lugar una comida en la acreditada fonda "La Cayonesa". Dicho homenaje se celebrará el día 1 de octubre próximo.

CLASES. — Próxima la apertura del curso 1933-34, e pone en conocimiento de los señores socios que la inscripción de la matrícula se ajustará a las condiciones siguientes: Hasta el sábado inclusive queda reservada la inscripción para los alumnos que cursaron el pasado curso, y desde el lunes, 25, hasta el sábado, 30, también ambos inclusive, se completarán los cupos de las distintas asignaturas con los de nuevo ingreso.

Las horas de inscripción serán de siete y media a nueve de la noche. El cuadro de asignaturas, con los días y horas de las mismas y las condiciones de ingreso, están expuestas en el tablón de anuncios de este centro, desde las nueve de la mañana hasta las diez de la noche.

SECCION DE CIENCIAS MORALES Y POLITICAS

Hoy, miércoles, a las siete y media de la tarde, pronunciará su anunciada conferencia, sobre "La emoción de España", don Manuel Freix Grijalba, notable periodista y a menudo escritor.

Al acto podrán asistir las señoras, como de costumbre.

PEÑA DE AJEDREZ.—CAMPRONATO DE SANTANDER, 1933

Dispuesta la Peña de Ajedrez del Ateneo a celebrar el campeonato oficial de Santander, de 1933, se pone en conocimiento de todos aquellos que tengan interés en concurrir a él, sean o no socios del Ateneo pudiéndose hacer las inscripciones en la Conserjería de esta Sociedad, donde estarán de manifiesto las condiciones y reglamento de este campeonato, hasta el día 30 del corriente, a las nueve de la noche, en que quedarán cerradas las listas de inscripción.

Lea usted LA REGION

ESTAMBUL GRAN SOUPER DANSANT Hoy, día 20 de septiembre Gran éxito de la gran orquesta de atracción THE BOYS OF THE FOX UNICA EN SU GENERO Formidables humoristas rítmicos. Todos los últimos éxitos de baillables modernos. Lujosa presentación. Todos al ESTAMBUL a oír la mejor orquesta y la más alegre. Visite hoy ESTAMBUL Ruemnor, 25. Santander Se reserva rigurosamente el derecho de admisión

LOS DEPORTES

Progresos del Atletismo Un campeón universitario de Cross Country, vence a un tren de mercancías

El corredor pedestre Spencer Adgington, que recientemente ganó el campeonato universitario de atletismo, ha vencido en una carrera a un tren de mercancías, en el recorrido de Welspool a Llanfair, con un total de nueve millas.

Recientemente, un tren de pasajeros que hacía el mismo recorrido invertía en él cincuenta minutos, mientras que el mercancías que corría con el atleta tardaba una hora justa en hacerlo.

El campeón tardó en correr las nueve millas, cincuenta y seis minutos, mejorando el tiempo invertido por el tren en cuatro.

Según declaró al terminar la carrera, dentro de unos días tratará de mejorar su marca, batiendo, si es posible, el tiempo del tren de pasajeros.

Una protesta de los tranviarios ingleses

El Comité de la Unión de Transportes de Liverpool ha enviado una carta al municipio de dicha ciudad inglesa, protestando del acuerdo tomado recientemente, y por el que se prohíbe a los tranviarios que asistan a los partidos de fútbol vistiendo uniforme.

Alegan en su carta los tranviarios que, debido a las horas en que salen de prestar servicio, les es completamente imposible ir a casa a cambiarse de ropa y volver a tiempo para presenciar los partidos.

En vista de la prohibición, y en el caso de que ésta no sea levantada, es probable que se habilite un local cercano a los campos de juego, en el que los tranviarios podrán cambiarse de ropa.

COLOMBOFILIA El I Concurso de Otoño de la Sociedad Colombófila Montañesa

En el próximo mes de octubre, los colombófilos santanderinos tendrán ocasión propicia de demostrar el desarrollo que el deporte alado alcanza en nuestra provincia y la preparación concienzuda de sus colonias de palomas mensajeras.

Serán cinco las sueltas a efectuar, la última en Herrera de Pisuergra, transportándose las aves por el ministerio de la Guerra, que ya tiene ofrecido un soldado palomero.

Los premios serán de alguna importancia, y el Concurso estará controlado por la Federación Colombófila Española.

Nos es grato detallar a continuación el calendario de sueltas:

- Día 2 de octubre: B60. 6: Torrelavega. 12: Bárcena de Pie de Concha. 19: Mataporquera. 26: Herrera de Pisuergra (Palencia).

Oportunamente se anunciará el lugar de entrega de las aves, premios y otros pormenores.

Los Corrales de Buelna

Interesantes acuerdos

El pasado domingo, a las once de la mañana, se celebró asamblea extraordinaria en el Salón Cine Hispania bajo el siguiente orden del día: Asunto cuota, escrito Quijano sobre los turnos, proposiciones del pleno del Sindicato, sobre el viaje a Rusia de un delegado.

Asunto cuota.—El compañero presidente expone a la asamblea que habiendo terminado los quince meses que se precisaban para pagar el edificio de la Casa del Pueblo, requería a la asamblea si se debía continuar pagando la misma. Después de varias proposiciones de algunos compañeros, se acuerda por unanimidad se siga pagando la misma cantidad.

Escrito Quijano sobre los turnos.—El compañero presidente manifiesta que la Sección envió un escrito a la Empresa Quijano para ver la manera de quitar los turnos que están perjudicando a centenares de compañeros, y la Empresa, con vista a sus beneficios e "intereses", contesta con unas bases que en el primer momento hacen caer a cualquiera en el hoyo de sus deseos, pero la asamblea, que no se deja "hipnotizar" por los beneficios que promete, rechaza el escrito por unanimidad al mismo tiempo que le creen atenta contra los intereses de todos los obreros pertenecientes a estas Forjas enviándole a la Federación para ver si puede sacar algún provecho satisfactorio en favor de nuestros camaradas, pues se desprende del escrito que esta Empresa si sigue con los turnos es por capricho y esto no puede tolerarse; es necesario, compañeros del Sindicato, que a estos señores se les demuestre que sus ofrecimientos hacen muy poca gracia y que pruebas tenemos latentes de como y para qué lo hacen; muy bien por la asamblea, de esta manera siempre conseguiréis vuestras reivindicaciones.

Proposiciones del pleno del Sindicato.—El presidente da cuenta que en Santander se comenzará muy pronto a edificar una Casa del Pueblo que reúna las condiciones que exige la gran contingencia de afiliados y por unanimidad se vota se preste al pleno 5.000 pesetas sin ningún interés para cubrir algunas necesidades de la construcción de este edificio.

Sobre el viaje a Rusia de un delegado.—Por falta de algunos datos se dejó para que la directiva del Sindicato lo lleve a la próxima asamblea ordinaria que se ha de celebrar dentro de unos días, ya que el viaje ha de realizarse dentro del mes de octubre próximo. El presidente pide a la asamblea si se debe leer una carta de la F. O. M. relacionada con el periódico LA REGION, la asamblea pide que se lea, nosotros, emocionados, vemos a todos como un solo hombre quieren favorecer a este periódico y un compañero dice que se señale la cantidad de veinticinco pesetas mensuales para ayudar a quien en todo momento defiende los intereses proletarios, nosotros, que trabajamos en este periódico humilde, pero honrado, nos hace pensar que nuestros camaradas saben apreciar lo que vale un periódico, nosotros nos adelantamos a darles las más expresivas gracias, guardando para todos las reciprocidades de sus deseos, y no habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión.

Cada organización, cada comité, cada obrero, debe convertirse en un instrumento revolucionario, por aconsejarlo así, cuanto se trata en la sombra de la política. Se acercan días de cruenta lucha.

Asamblea de la Agrupación Socialista

A las cuatro de la tarde se celebró la asamblea extraordinaria de esta Agrupación. Lectura de correspondencia, carta de contestación del agrupado Higinio Fernández sobre unas preguntas que se le hacían y vistas las manifestaciones de este camarada se aprueba la pertenencia del mismo a la Agrupación. Lectura de un documento al Ayuntamiento sobre el aumento de la Guardia civil que se quiere hacer en este pueblo y firmados por todos los presidentes de todas las agrupaciones afectas a la Casa del Pueblo demostrando que no nos hace falta, pues somos pacíficos, claro que sí, si sobra la que hay para qué aumentarla. Tomar el acuerdo de que ningún asociado podrá tomar parte en la directiva mientras no lleve seis meses de permanencia en la misma para evitar la baja de un asociado. Lectura de cómo se han de hacer las próximas elecciones, acordando dar un voto de confianza al Comité, para que con las demás agrupaciones afectas a la Casa del Pueblo, se hagan en conjunto. Nombrar la vacante de vicepresidente al camarada Miguel Cabrada; y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión.

EL CORRESPONSAL

UN RUEGO A LOS CLUBS DEPORTIVOS

Se pone en conocimiento de los clubs deportivos y de aquellos aficionados que deseen ver insertadas sus notas deportivas en esta Sección, dirijan las mismas al redactor deportivo

Con mucho gusto publicaremos las notas de los clubs modestos y de aquellos deportes que no gozan beneficios de taquilla

La revolución en la calle, es la seguridad de hallarse capacitado para dirigir los destinos de la nación, donde se halle uno. Una revolución sin preparación en las sociedades de resistencia, puede ser un retroceso lamentable.

¡Obreros! Formad Cooperativas, Escuelas sociales, enfermeras laicas, Mutualidades. Haced cada uno un programa revolucionario para atender los dos meses primeros de revolución a tantísimo problema que ha de plantearse en cada ciudad, en cada aldea.

Sociedad de porteros y porteras de Santander

La directiva de esta Sociedad advierte a todos los porteros y porteras la conveniencia de no firmar ningún documento sin antes consultarlo con esta directiva. Si el documento que pretenden que firméis no encierra ningún peligro para vuestros intereses, no tendrán inconveniente en dejároslo para que os asesore quien creais por conveniente, si no os lo dejan desconfiar y no lo firméis.

Los compañeros que aún no se hayan dado de alta en la Sociedad, pueden hacerlo todos los días en la secretaría del tercer piso de la Casa del Pueblo de siete de la tarde en adelante.

CAFE CANTABRO BURGOS, 1. TELEFONO, 56-57 El predilecto de las familias - Café exprés - Licores de las mejores marcas Gran éxito de Rosibel Grandioso éxito de CONCHITA LOPEZ En breve, debut Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

ANIS DE LA ASTURIANA Representante Don Gregorio Cisneros Moro Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

Gran Kursaal «La Tierruca» SECISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER —NORME EXITO DE LA ESCULTURAL Y SIMPATICA— JULIT PEREZ (Estrella del baile) GRAN ATRACCION DE PILARIN NAVARRO La estrella fívela más guapa que ha de flado por este Concert En breve debut de Merceditas Viana (Bailarina, belleza extraordinaria) Todas las días varietés 10, 11 y 12 noche - SUPERTANCO once y media noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

CARTELERA POLITICA

Acción Republicana

El día 1.º de octubre, domingo, a las once de la mañana, se celebrará asamblea con objeto de designar los delegados que en representación de nuestro partido asistirán a la asamblea nacional que se verificará en Madrid los días 14, 15 y 16 del próximo octubre, lo que se previene a los distinguidos Consejos locales para que designen los representantes a esta asamblea provincial.

Partido Republicano Democrático Federal

Comité local. — Se convoca a los componentes de este Comité local a una reunión que se celebrará mañana, miércoles, día 20, a las siete y media de la noche en la secretaría del Centro.

Orfeón Socialista "Pablo Iglesias"

Se pone en conocimiento de cuantos deseen pertenecer a este Orfeón que hasta el día 30 del actual pueden inscribirse para las clases de solfeo en el local de este Orfeón.

El día 15 se procedió al sorteo mensual de bonos correspondiendo la amortización a los números 9, 10, 11, 16, 23, 34, 45, 68, 85 y 90, rogando a los poseedores de los mismos pasen por secretaría de ocho a diez cualquier día laborable para hacerlos efectivos.

Agrupación Socialista de Santander

Se convoca para mañana, jueves, día 21 del corriente, a las siete y media de la tarde, en la secretaría del Partido, a los compañeros Illera, Cubillas, Miranda, Prieto, Güemes, Higuera, María Ruiz y Rosalía Portilla, Alfonso Orallo, Primitiva Herrera, Santiago Ramos Martínez, Rafael Frande, Prudencio San Segundo, Luis Martínez y Miguel Lahoz, para emprender las primeras labores de preparación electoral.

Juventud Socialista

Excursión a Oviedo. — Con motivo del mitin que se celebrará en el citado lugar, y en el que tomará parte nuestro camarada Largo Caballero, se organizará una excursión para que todos aquellos que deseen tomar parte en la misma pasen por la secretaría de esta Juventud, de siete a nueve, para inscribirse y dar las toda clase de detalles relacionados con esta excursión, que se efectuará en autobús, a 18 pesetas billete. Las inscripciones se reciben hasta el viernes, a las nueve de la noche. La salida se efectuará a las dos y media de la madrugada del domingo próximo, desde la Casa del Pueblo.

Próximos a celebrarse los Congresos de las Federaciones Provincial y Nacional de Juventudes Socialistas, se pone en conocimiento de

los afiliados a esta Juventud que pueden presentar las proposiciones que deseen elevar a dichos Congresos.

Las proposiciones al Congreso Provincial se admiten hasta el día 4 del próximo octubre, y las correspondientes al Nacional, hasta el 15 de mismo mes.

Partido republicano Federal

Agrupación femenina. — Por la presente se convoca a las miembros de este Comité Directivo a una reunión, que se celebrará el jueves, día 21 del corriente, a las siete y media de la noche, en la Secretaría del centro.

ACCION REPUBLICANA

Agrupación local. — Se pone en conocimiento de los afiliados a esta Agrupación, que en el salón de actos de nuestro domi-

nilio social, calle de la Lealtad, número 2, se halla expuesto, a partir de hoy y durante quince días, el anteproyecto de Reglamento por el cual se ha de regir la Juventud de Acción Republicana. Puede, por lo tanto, el correligionario que lo desee, examinarlo, a fin de estudiar en él cuantas variaciones y enmiendas estime conveniente, y las cuales podrá exponer para su discusión en la próxima asamblea que se ha de convocar con motivo de la constitución de la Juventud del Partido. — El secretario, Pío de Gtaola.

Grupo Infantil Socialista

Se ruega a todos los componentes de este grupo que no se hallen al corriente, se pasen por secretaría de 5 a 7 de la tarde para ponerse al corriente con el fin de extender los carnets, los cuales entrarán en vigor el próximo mes, bien entendido que no será entregado ninguno sin hallarse al corriente.

(Este hueco estaba destinado a anunciarse un consignatario de buques)

Sociedad de Trabajadores del Muelle

(Próximamente: Cooperativa de Producción)

Hace pública su posición ante el litigio del Muelle, para general conocimiento

A la consideración de la Cámara de Comercio y Junta Obras del Puerto y ofertas al Comercio en general

ACTIVIDADES SINDICALES

Casa del Pueblo

SECCION DE PINTORES OECORADORES

Se convoca a junta general extraordinaria para el día 20, a las siete de la tarde, para tratarse de asuntos de importancia. Se suplica la asistencia, imponiéndose el correctivo al que no asista. — La Directiva.

Sociedad de obreros jardineros hortelanos y labradores

Esta directiva convoca a junta general extraordinaria para el día 24, a las tres de la tarde en primera convocatoria y a las tres y media en segunda para tratar de los asuntos siguientes: Dar cuenta de nuestro delegado sobre la gestión del Jurado mixto que había de ser nombrado el día 11 de los corrientes en Torrelavega. Nombramiento de presidente, cubrir la vacante de secretario y si no se presenta el vicesecretario en ese día para hacer suyo el cargo, cubrirlo con otro en su puesto, dar o conocer las listas de los faltos de pago para ser eliminados de nuestra Sociedad.

Se ruega a todos los que pertenecen a dicha Sociedad, acudir por ser los asuntos de mucho interés.

Oficios varios de Los Corrales

El próximo domingo, día 24, a las diez de la mañana, se celebrará asamblea ordinaria, por ser los asuntos a tratar de sumo interés se ruega la asistencia de todos. Es necesario, compañeros, que acudais, el invierno se acerca y luego no vendamos lamentándonos, pues solo de nuestra presencia depende el que podamos resolver el paro.

Hay muchos que sólo son compañeros cuando hay trabajo y después nadie se acuerda.

Vemos con sentimiento el cómo muchos compañeros se quejan sin razón, pues es la tercera vez que se

llama a asamblea y no acude nadie; obreros, no os lamentéis luego de los acuerdos que se adopten, pues con los que asistan determinaremos resolver los asuntos pendientes.

LA DIRECTIVA.

SOCIEDAD DE MOZOS DE ALMACEN EN GENERAL

Esta colectividad celebrará junta general ordinaria el jueves, día 21, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.

Se ruega la más puntual asistencia, por tratarse de asuntos urgentes, imponiéndose el correctivo acordado a los que no justifiquen su falta de asistencia.



De venta en las armerías de los señores Irarreta y Lezáola (Las Rojas)

Tarifas por las que se compromete trabajar esta Sociedad en plan cooperatista y bajo la fiscalización directa de la Junta Obras del Puerto:

TARIFA UNICA DE DESESTIBA EN REGIMEN DE IMPORTACION

	Por 1.000 Kgs.
Tabaco en fardos o bocoyes.	Hasta mil toneladas, a 2,60 ptas.; excediendo, a 2,00 ptas.
Carbón	Idem a 1,85 ptas.; idem a 1,75 ptas.
Cok	Idem a 2,60 ptas.; idem a 2,00 ptas.
Brea mineral (pitch a granel)	Idem a 3,60 ptas.; idem a 3,35 ptas.
Abonos a granel en general	Idem a 2,15 ptas.; idem a 2,00 ptas.
Chatarra.	Idem a 3,50 ptas.; idem a 3,40 ptas.
Madera del Báltico por standard.	Idem a 9,00 ptas.; idem a 9,00 ptas.
Madera americana, por 1.000 kilos	Idem a 2,25 ptas.; idem a 2,15 ptas.
Cereales, ensacado o a granel.	Idem a 2,00 ptas.; idem a 1,90 ptas.

TARIFA UNICA DE DESCARGA EN REGIMEN DE IMPORTACION

	Por 1.000 Kgs.
Mercancías en general.	Hasta mil toneladas, a 3,50 ptas.; excediendo, a 3,25 ptas.

	Por 1.000 Kgs.
Maderas.	Hasta mil toneladas a 3,85 ptas.; excediendo, a 3,58 ptas.
Automóviles.	cada uno, a 6,00 ptas.

TARIFA UNICA DE ESTIBA Y DESESTIBA EN REGIMEN DE CABOTAJE

	Por 1.000 Kgs.
Mercancía general.	Hasta mil toneladas, a 2,40 ptas.; excediendo, a 2,00 ptas.
Maderas.	Idem a 2,70 ptas.; idem a 2,25 ptas.
Automóviles.	cada uno, a 6,00 ptas.

TARIFA UNICA DE CARGAS Y DESCARGAS EN REGIMEN DE CABOTAJE

	Por 1.000 Kgs.
Mercancía general.	Hasta mil toneladas, a 2,40 ptas.; excediendo, a 2,25 ptas.
Maderas.	Idem a 3,85 ptas.; idem a 3,58 ptas.
Automóviles.	cada uno, a 6,00 ptas.

Las facturas se cobrarán con el visto bueno de la J. O. P., yendo incluidos en estos precios todos los gastos inherentes a la mano de obra. — La Directiva.

Lea usted LA REGION

Conservas

ALBO

Santoña (Santander)



SANTONA

Garage de Puertochico

CALDERÓN, 35



- Completamente incandescente
- Reparación garantizada y custodia de toda clase de coches
- Resificación de bloques
- Reparación de motores marinos



PROPIETARIO: **MANUEL FERNANDEZ**

ANUNCIOS ECONOMICOS

E SALCINES DE LA RIBA, Máquinas de escribir, Blanca, 6. tación Cantábrico, "Marina Montañesa", Amado Vega. FORASTEROS: Comed frente a es TELEFONO DE LA REGION 1807

Líneas de Autobuses de Castro-Urdiales y Laredo-Santoña a Santander

Horas de salida

De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, a las	8,30 y 17,00
De Santander a Santoña, a las	18,00 y 17,00
De Santoña a Santander, a las	8,00 y 15,30
De Castro-Urdiales a Laredo, Santoña y Santander, a las	7,15 y 14,80

Salida de Santander: frente a Casa de Correos
SERVICIOS ECONOMICOS Y RAPIDOS PARA EXCURSIONES
Billetes intransferibles y reducidos de ida y vuelta para dos y tres días

Desde SANTANDER a	Precios	BILLETOS sencillos (IDA)	Precios
(IDA Y VUELTA)	1.ª 2.ª	(IDA)	1.ª 2.ª
Castro: Miño, Cerdigo, Islares, Otañes, Santullán, Lusa.		Santoña, Duero y Argos a Santander.	
Guriezo		Laredo y La Pesquera a Santander.	
Liendo		Escalante a Santander.	
Tarrueza.		Santoña a Duero.	
Laredo y la Pesquera.		Idem a Argos.	
Colindres y Treto.		Idem a Escalante y Gama.	
Cicero.		Duero a Argos.	
Santoña, Duero y Argos Escalante.		Idem a Gama.	
Gama.		Argos a Escalante.	
Geranga y Fraves.		Idem a Gama.	
Anero.		Idem a Gama.	
Hozayo y El Bosque.		De Laredo a Santoña e intermedios igual tarifa que de Laredo a Gama.	
Rolares.			
H. ras.			
San Salvador y Astillero.			
Roa, Mat. n. Mariola.			

Desde el 1 de octubre próximo, saldrá de Santander a las 5 de la tarde el coche para Santoña, Laredo y Castro. En vigor, en las líneas, billetes ida y vuelta en cuando no se ponga a estos reformos

MOTORES

BOBINAJES, REPARACIONES, INSTALACIONES ELECTRICAS, BOMBILLAS SUPERIOR CALIDAD A 1,25

CASA SUAREZ

Doctor Madrazo, 8 - Tel. 3379



¿usted fuma?

Cuida del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores más bonitas y más variadas.

G. RODRIGUEZ PRIETO

Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS · CATERAS · MARROQUINERIA

Visite usted nuestro establecimiento permanente

Puerta la Sierra. SANTANDER

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

"El Liberal" dice que todo ha de hacerse menos el llegar a la disolución de las Cortes

MADRID. — "El Liberal" en su número de hoy dice que estos días los periódicos de la derecha laboran con arduo empeño, al objeto de que cuanto antes llegue el decreto de disolución de las Cortes.
Estima el periódico que no cree que la petición que hacen los elementos de la derecha sea la solución al problema político que se plantea, una vez que ha quedado solucionada la crisis.
Se refiere a las dificultades que pueden surgir al nuevo gabinete en su actuación con relación a las actuales Cortes, y la dificultad de su obra de Gobierno, por la oposición que puedan oponerle los partidos que integran la mayoría.

La libertad de Prensa y la indecencia de "La Gaceta del Norte"

BILBAO. — "El Liberal" de esta villa, y con los títulos de "Un caso de gamberrismo y exclusiva para "La Gaceta del Norte", publica en su número de hoy el siguiente suelto:
"¡Claro! Como que no hay periódico, por muy católico que sea, que se atreva a publicar la sucia caricatura que publicó ayer este periódico pornográfico. Exclusiva para

El embajador de España en París llega a Ginebra

PARIS. — Anoche, a las diez, marchó a Ginebra para asistir a la reunión del Consejo y a las de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, el embajador de España en París, señor Madariaga.

La estancia del jefe del Gobierno en Burgos

BURGOS. — Anoche, y procedente de Madrid, llegó a esta población el jefe del Gobierno, don Alejandro Lerroux, que pernoctó, continuando viaje en la mañana de hoy a San Sebastián, al objeto de recibir en la capital guipuzcoana al presidente de la República.

A estrechar los lazos con España

PARIS. — El periódico "L'Intransigeant" publica un despacho de Perpignan anunciando que el Consejo general del departamento de los Pirineos Orientales irá mañana en corporación a Barcelona, en donde efectuará visitas oficiales, destinadas a estrechar las relaciones francoespañolas y francocatalanas. El Consejo general será recibido por el señor Maciá en la Generalidad, y por el señor Ayguadé en el Ayuntamiento.
En el curso de las visitas se tratará de diversas cuestiones pendientes, y especialmente de la construcción de dos nuevas carreteras entre Francia y España.

FUMAD PUROS
"EL TRABAJO"
Cigarro, 1,25; Caja, 31,25

Nuevos detalles del crimen cometido en el pueblo de Valderas

LEON. — Se conocen nuevos detalles del asesinato de que fueron víctimas en Valderas el alcalde socialista Gregorio Ruiz y el industrial Santiago Gómez, que salió a defenderle.
A las doce menos cuarto, cuando se retiraba a su domicilio el camarada Gregorio Ruiz, alcalde de la localidad, fue inopinadamente agredido por un grupo de fascistas. El industrial don Santiago Gómez, que presenció la agresión, salió inmediata-

COMPANIA GENERAL DE TABACOS DE FILIPINAS
Marca «La Flor de la Isabel»
Precio de venta de sus labores en las Expendurías de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Presidentes	1,75
Diputados	1,50
Innovaciones	1,50
Filipinas Extra	1,25
Realis	1,25
Favoritos Ch. n.º 1	1,00
Favoritos Ch. n.º 2	1,00
Favoritos Ch. n.º 3	1,00
Veguetos Ch. n.º 1	0,90
Veguetos Ch. n.º 2	0,90
Veguetos Ch. n.º 3	0,90
Señoritas (cigarrillos en 20 p.ºs)	3,50
Cigarrillos estilo Oriente Ch. n.º 1	2,50

IMPULSOR DE TIEMPO

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

MADRID. — La "Gaceta", en su número de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:
Justicia. — Decreto nombrando primer delegado de España en la asamblea de la Sociedad de Naciones a don Alejandro Lerroux.
Admitiendo la dimisión en el cargo de Fiscal general de la República a don José Oriol y Anguera de Sojo, y nombrando para sustituirle a don Antonio Marsá Bragado.
Presidencia. — Admitiendo la dimisión del subsecretario del a Presidencia a don Enrique Ramos, y nombrando para sustituirle a don Pablo Iriarte.
Hacienda. — Admitiendo la dimisión del subsecretario del departamento a don Isidoro Vergara, y nom-

Unas manifestaciones del gobernador dimisionario de Sevilla

SEVILLA. — El gobernador civil dimisionario, señor Alonso Malló, ha manifestado a los periodistas la impresión dolorosa que le habían producido unas declaraciones publicadas por los periódicos de la capital andaluza, y atribuidas al ministro de la Gobernación, señor Martínez Barrios, relacionadas con el suceso que produjo la muerte al capitán de la Guardia civil, señor Gil Palacio, y por las cuales se decía que sobre él podían caer responsabilidades.
Agregó el señor Alonso Malló que en las informaciones dadas se decía que lo ocurrido se debía en parte a que, al cesar el gobernador civil en su cargo, había ordenado la libertad de cincuenta y seis detenidos gubernativos, entre los cuales se suponía a los autores del hecho.

Don José Sánchez Guerra experimentó esta mañana una ligera mejoría en su dolencia

MADRID. — Un grupo de periodistas acudió esta mañana al domicilio del ex presidente del Consejo, don José Sánchez Guerra, con el fin de interesarse por el estado de dicho señor que, como se sabe, hace algunos días sufrió una caída en su domicilio, que le produjo un retroceso en la enfermedad que sufría, creyéndose en un principio que dicha caída le había producido la fractura de una pierna, pero que, realizada la oportuna radiografía, se pudo comprobar que aquel temor no existía.
Ayer el señor Sánchez Guerra, después de experimentar una ligera mejoría, se le presentó una congestión pulmonar, agravándose su estado.
Llamados urgentemente los médicos, se verificó una consulta en la que los facultativos que en ella tomaron parte coincidieron en apreciar que el estado del enfermo era de suma gravedad.
Esta mañana los reporteros obtuvieron noticias en casa del señor Sánchez Guerra de que la noche había pasado relativamente tranquilo, y que durante la mañana había experimentado una ligera mejoría.

El acto socialista del próximo domingo en la capital asturiana

OVIEDO. — En el Centro de Sociedades obreras manifestaron ayer noche, con referencia al acuerdo del Consejo de ministros celebrado ayer, que el próximo domingo se reunirán de todos modos en Oviedo muchos millares de obreros de todo Asturias que no vendrán en marcha hacia la capital, como se había dicho en los periódicos de derechas, sino para tomar parte en una jira de carácter socialista, igual que otras varias que en distintas ocasiones se han organizado.
El mitin tendrá la mayor importancia, porque en él intervendrá el presidente del Partido Socialista, señor Largo Caballero, y se espera que éste haga importantes declaraciones respecto a la actitud política del partido obrero.
Era deseo de los dirigentes del Partido Socialista de la localidad celebrar el acto al aire libre, pero parece que las disposiciones dadas por el Gobierno obligarán a que éste se celebre en un local cerrado; no obstante, de ser así, los millares de trabajadores que a él acudan podrán oír los discursos, ya que se piensa establecer un importante servicio de amplificadores, al objeto de que todos oigan perfectamente.
Al conocerse la decisión del Gobierno de suspender la manifestación proyectada para después del mitin, causó en los primeros momentos algún disgusto; pero como se trata de pasar el día en fraternal camaradería, los socialistas asturianos realizarán una jira después del mitin, a la cual se han sumado nutridísimas representaciones de los diferentes grupos de la provincia, creyéndose que el número de socialistas que acudan a la capital asturiana el domingo próximo será de treinta a treinta y cinco mil.

El ministro de Marina en Teruel

TERUEL. — Anoche llegó a esta población el ministro de Marina, señor Iranzo, al que esperaban un grupo de amigos y correligionarios.
En la mañana de hoy ha realizado una excursión a diversos lugares de la provincia, deteniéndose algunos momentos en su pueblo natal, donde fué aclamado por el público.

brando para sustituirle a don José de Lara y Mesa, director general de Rentas Públicas.
Gobernación. — Admitiendo la dimisión del cargo de director general de Beneficencia a don José Calvo, y nombrando para sustituirle a don Antonio T. de Lara.
Nombrando director general de Sanidad a don José Verdes Montenegro.
Instrucción Pública. — Admitiendo a don José Martínez Linares la dimisión de director general de Primera Enseñanza, y nombrando para sustituirle a don Ramón González Sicilia.
Orden prorrogando hasta el día 24 del corriente el plazo de matrícula de la actual convocatoria.

Un autobús ocupado por turistas extranjeros chocó contra un carro y resultan cuatro viajeros heridos

BARCELONA. — Esta mañana ocupando un autobús iban varios extranjeros por la carretera de Llobregat, y sin duda por la excesiva velocidad, al llegar a una curva el conductor del vehículo no pudo frenar a tiempo el coche, que fué a chocar contra un carro, resultando en el encontronazo cuatro de los viajeros heridos de consideración, entre ellos dos de suma gravedad, ambos de nacionalidad inglesa.

LA POLICIA TRABAJA De'ección de cuatro "mecheras"

Esta mañana, los activos agentes de Policía, señores Luengo y Sanchidrián, siguieron, pero lo que se dice de cerca, a cuatro señoras desconocidas para algunos, pero no para ellos, y quienes que no, las siguieron los pasos hasta verlas entrar en un comercio de la calle de Eugenio Gutiérrez.
Esperaron a las cuatro "turistas" a que salieran del comercio, con el objeto de no alarmar a la gente que en el interior del mismo había, y las rogaron pasaran a un portal inmediato, en el cual, con la mayor frescura, dejaron caer sendas bolsas que portaban bajo las faldas y en las que había diferentes prendas.
No tuvieron más remedio que cantar de plano, y las cuatro fueron conducidas a la Comisaría de Policía, donde dijeron llamarse Hortensia Vázquez Hernández, natural de Vigo; Isabel Alvarez de la Viuda, de Oviedo; Dolores Alvarez González, de Oviedo, y Valentina Gil González, de Madrid.
A estas cuatro "distinguidas" damas les será aplicada con toda seguridad la Ley de Vagos, pues, según acuerdo del Consejo de ministros último, los gobernadores civiles quedan exentos para la imposición de quinceenas carcelarias, pasando por dicho motivo las detenidas a disposición del Juzgado correspondiente.

Una censurada

En el pueblo de Pedreña se dió una formidable censurada a la vecina Aurora Presmanes, por seis jovencuelos del pueblo, quienes se personaron en el domicilio de la misma con latas de petróleo y gasolina, matiendo ensordecedor ruido, a la vez que entonaban cantares alusivos, considerados provocativos por la aludida Aurora.
Ni que decir tiene tomó nota y lo pasó al Juzgado.

"Renovación" denunciada y recogida

Ha sido denunciado y recogido por orden judicial el semanario socialista, órgano de las Juventudes, en virtud de uno de los escritos que publica atacando al Gobierno.
Lamentamos el percance del querido colega, y le recomendamos que traslade su director la cama al edificio de la Moncloa, ya que será objeto de medidas y persecuciones por parte del Gobierno.
Si es ésta la libertad de Prensa que nos hizo concebir el gabinete del señor Lerrou, tenemos la seguridad de que más adelante seguiremos el camino de "Renovación".

CLINICA DENTAL Francisco Villar

Méico dentista
Travesía de "San Fermín", 1.º
PUERTO RICO

TEATRO PEREDA

Hoy, miércoles, 29 de septiembre A las 7 tarde y 10,30 noche
Temporada popular de Cine Sonoro
Estreno del interesante film de Artistas Asociados
Indiscreta
Creación de GLORIA SWANSON y BEN LYON
Complemento: Noches de París

Mañana, jueves, estreno de la Fox, REBECA, por M. Dixon y R. Bellamy
En breve: DIABLOS CIEGOS. Una superproducción endiabladamente divertida. No deje de verla.

CAJA DE AHORROS
Libretas de ahorro. Cuentas corrientes. Impiaciones a plazo.
Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8.
Sucursal, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.

Un accidente que pudo ocasionar numerosas víctimas

Esta tarde ocurrió un accidente automovilista en el que si bien no ocurrieron desgracias personales, sirvió para poner una vez más de manifiesto, las pésimas condiciones en que se encuentra un gran número de los autobuses de nuestro servicio público.
A la una de la tarde, cuando por la zona marítima, y a su acostumbrada velocidad, se dirigía al Sardinero el autobús disco 19 del servicio Valdeciua a Campos de Sport, al llegar a la altura de la calle de Lope de Vega, se le desprendieron las dos ruedas traseras, con eje y todo, quedando el autobús "sentado" en la carretera y yendo las ruedas y el eje al agua.

Una plausible gestión de nuestras autoridades

El alcalde, don Eleofredo García, y el gobernador entrante, señor Méndez, se han dirigido al ministro de Marina en demanda para que adjudique la construcción de dos tanques aljibes a la casa Corcho Hijos, con objeto de evitar los despidos.
Ojalá puedan conseguir lo que se proponen y con ello se mitigará en algo el paro que afecta a la provincia de Santander.

Una censurada

En el pueblo de Pedreña se dió una formidable censurada a la vecina Aurora Presmanes, por seis jovencuelos del pueblo, quienes se personaron en el domicilio de la misma con latas de petróleo y gasolina, matiendo ensordecedor ruido, a la vez que entonaban cantares alusivos, considerados provocativos por la aludida Aurora.
Ni que decir tiene tomó nota y lo pasó al Juzgado.

"Renovación" denunciada y recogida

Ha sido denunciado y recogido por orden judicial el semanario socialista, órgano de las Juventudes, en virtud de uno de los escritos que publica atacando al Gobierno.
Lamentamos el percance del querido colega, y le recomendamos que traslade su director la cama al edificio de la Moncloa, ya que será objeto de medidas y persecuciones por parte del Gobierno.
Si es ésta la libertad de Prensa que nos hizo concebir el gabinete del señor Lerrou, tenemos la seguridad de que más adelante seguiremos el camino de "Renovación".

CLINICA DENTAL Francisco Villar

Méico dentista
Travesía de "San Fermín", 1.º
PUERTO RICO

TEATRO PEREDA

Hoy, miércoles, 29 de septiembre A las 7 tarde y 10,30 noche
Temporada popular de Cine Sonoro
Estreno del interesante film de Artistas Asociados
Indiscreta
Creación de GLORIA SWANSON y BEN LYON
Complemento: Noches de París

Mañana, jueves, estreno de la Fox, REBECA, por M. Dixon y R. Bellamy
En breve: DIABLOS CIEGOS. Una superproducción endiabladamente divertida. No deje de verla.

CAJA DE AHORROS
Libretas de ahorro. Cuentas corrientes. Impiaciones a plazo.
Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8.
Sucursal, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.